

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 32 (3951), 22 августа 2019 г.

Издается с 1939 года

Учреждения культуры преобразились

В летний период многие учреждения культуры нашего района преобразились, и готовы распахнуть свои двери для посетителей.

На текущий и капитальный ремонт учреждений затрачено почти 9 млн рублей федерального и областного бюджетов, а также проекта «Народные инициативы».

В рамках проекта «Народные инициативы» в МКДЦ «Ольхон» ведутся работы по текущему ремонту на сумму 399000 рублей (ремонт тротуарной площадки и замена участков электрической сети).

В 2019 году в рамках реализации областной программы «Культура» в учреждениях культуры Куретского муниципального образования (Алагуевский Дом культуры, Косостепский сельский клуб) проведены работы по капитальному ремонту зданий (замена кровли, утепление и покраска фасадов, замена крылец, установка пандусов, монтаж водостоков, замена окон, замена отмостки, замена входных групп (дверей)). Общий объем затрат составил 2599,539 тыс. руб. (1943095 руб. — Алагуевский ДК, 656444 руб. — Косостепский СК). Работы по капитальному ремонту завершены 5 августа



Алагуевский ДК

в Алагуевском ДК, 29 июля в Косостепском СК.

А также в рамках проекта «Народные инициативы» для учреждений культуры Куретского муниципального образования на сумму 232000 руб. приобретено свето-, звуко-, видео-оборудование (радиомикрофоны, акустическая система, видеопроекторы, проекционные экраны, стойки микрофонов, дискотечное световое оборудование).

В Еланцынском муниципальном образовании ведут работы по разработке проектно-сметной документации на строительство объекта «Многофункциональный Дом культуры» в с. Еланцы.

В новом здании будут размещены дом культуры со зрительным залом на 300 человек и библиотека. В 2020 году запланировано проведение экспертизы и подача заявки в государственную программу «Развитие культуры» на 2019–2024 годы.

В 2019 году Бугульдейская сельская библиотека стала победителем конкурсного отбора, объявленного среди субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек в 2019 году в рамках федерального проекта «Культурная среда».

Указ Президента Российской Федерации № 204 от 7 мая 2018 года поставил новые задачи по развитию культуры, сохранению традиционной системы ценностей, обеспечению развития человеческого капитала. В частности, одной из задач Указа является развитие сети муниципальных библиотек. Общая сумма затрат составляет 5 млн. руб., предусмотренные на следующие мероприятия: текущий ремонт (демонтаж печи, отделочные и малярные работы, монтаж подвесных потолков, расширение дверных проемов, частичный демонтаж полов, электро-монтажные работы; организация доступной среды (приобретение специального оборудования для

слабовидящих); изготовление и приобретение мебели; приобретение оргтехники (компьютеры, брошюратор, принтеры, телевизор и т.д.); комплектование книжного фонда и повышение квалификации сотрудников.

— Работа «полным ходом» началась с июля. Завершить ремонт и открыть двери библиотеки планируем до конца ноября. Сейчас идут ремонтные работы внутри здания. Заключаем контракты на поставку книг и изготовление мебели по эскизам Заказчика, в данном случае - нами, на приобретение оборудования. Ещё одно из условий этого проекта — повышение квалификации. Мы запланировали ряд мероприятий в этом направлении, — пояснила директор Бугульдейской сельской библиотеки Светлана Валерьевна Красноперова.

— Конечной целью этого проекта является возрождение библиотеки, но на новой базе, — продолжает директор библиотеки. — Современные носители информации вытесняют книгу, но нужно добиться, чтобы и на современных носителях был необходимый контент. В будущем мы видим свою библиотеку мультимедийным центром и с книгой, и с Интернетом.

Екатерина БУРУХАНОВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Ольхонцы собрали гуманитарную помощь в районы, пострадавшие от наводнения



В ОГБУСО «КЦСОН Ольхонского района» организован пункт приема гуманитарной помощи.

По информации, поступившей от ОГБУСО «КЦСОН Ольхонского района», на сегодняшний день собрана ещё одна машина

гуманитарной помощи для отправки в районы, пострадавших от наводнения. Очередная отправка машины с гуманитарной помощью назначена уже на ближайшее время.

Напомним, что 25 июня после сильных проливных дождей в Иркутской области, такие реки как Ия, Уда и Бирюса вышли из берегов. Вода затопила шесть районов. При наводнении пострадали люди. И о том, что им требуются продукты, питьевая вода, одежда и медикаменты не нужно было говорить, это было очевидно. Масштабы разруше-

ний были грандиозными, разборы завалов и разрушенных домов всё ещё продолжаются, гуманитарную помощь, которую везут отовсюду, распределяют по пострадавшим городам и посёлкам. Одним из наиболее пострадавших районов стал Тулунский район.

Неравнодушные граждане нашего района, индивидуальные предприниматели, бюджетные организации по личной инициативе, приносили и продолжают приносить в Комплексный центр социального обслуживания населения Ольхонского района

одежду, продукты питания, медикаменты, бутилированную воду, игрушки, бытовые принадлежности и многое другое.

Также необходимо отметить, что благодаря сплочённости и неравнодушию наших земляков, 4 июля была отправлена первая машина с гуманитарной помощью в город Иркутск в пункт приёма по адресу: Российская, 20. После распределения гуманитарная помощь была направлена в районы, пострадавших от ЧС.

Екатерина БУРУХАНОВА

НАМ ПИШУТ

Алло, вас не слышно!

Уже третий год жители с. Онгурен (население составляет 543 человека) страдают из-за плохой сотовой связи. Терпеливые онгуренцы - так поговаривают земляки со всех концов страны, но не настолько же...

Полтора года тому назад жители Онгурена написали жалобу в прокуратуру района на компанию действующей связи. Оттуда жалоба была направлена в Роскомнадзор в сфере коммуникации, сотрудники которой отписались, что выезжали на место, и со связью все в порядке. Причем, они нигде не отмечались, и никто их не видел.

Жители после такого наглого «надувательства» напрямую начали созваниваться с представителями оператора сотовой связи «Теле 2». Ответ поступил такой – должно быть много жалоб от населения, хотя



клиент (абонент) звонил от имени всех жителей Онгурена.

Об этой ситуации знают давно и в администрации поселения, и в администрации района. Но мы без нормальной связи уже который год... Депутаты нашего поселения подготовили повторное письмо прокурору района, а копия моего письма отправлена в область и прези-

денту.

Прав был бывший глава Онгуренского МО К.В. Гаврилов, ныне покойный, отправляя письма сразу В.В. Путину, видно знал, что власть имущие на местах не решают проблемы так, как хотелось бы.

Ирина БАРГАЕВА,
с. Онгурен

БЛАГОДАРНОСТЬ

Не прожить нам в мире этом без врачей

Выражаем благодарность врачам и всем медицинским работникам, оказавшим своевременную помощь нашей маме Людмиле Александровне Матаповой.

14 мая 2019 года она поступила Ольхонскую районную больницу в тяжелом бессознательном состоянии. В этот же день ей провели операцию врачи областной больницы № 2 п. Усть-Ордынский хирург-ортопед Архип Борисович Багдуев и анестезиолог Руслан Максимович Малюков.

Также благодарим медицинский персонал районной больницы: врача-инфекциониста Марию Сергеевну Ильину, врача УЗИ Людмилу Ивановну Качкову, фельдшера скорой помощи Юрия Матвеевича Пронькина, медсестер Татьяну Владиславовну Дадуеву, Ольгу Павловну Бахашкину, Надежду Сергеевну Урбаханову, Наталью Николаевну Карнапольцеву, Раису Николаевну Манхаеву, Анну Андреевну Алагуеву, Марину Сергеевну Жапову, Юлию Андреевну Алагуеву, Клару Арсеньевну Урбанову, Татьяну Алексеевну Дамбуеву.

Спасибо вам за ваш нелегкий каждодневный труд.

Все эти дни рядом с нашей мамой находились ее подруги Любовь Николаевна Радова и Галина Васильевна Смолянинова.

17 мая медицина катастроф увезла нашу маму в г. Иркутск. Врачи областной больницы отметили, что операция, проведенная в Ольхонской больнице, прошла безукоризненно.

*Не прожить нам в мире этом без врачей,
К ним спешим зимой и летом мы скорей.*

Дочери Екатерина, Алена, Евгения

3 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

«Скажем терроризму - нет!»

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата — День солидарности в борьбе с терроризмом. Это не просто очередной профессиональный праздник, да, и праздником этот день никак не назовешь. Ведь в нашей стране трагическая дата 3 сентября теперь неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года.

3 сентября — памятная дата трагедии в Беслане.

Нужно отметить, что дата 3 сентября является на сегодняшний день самой новой памятной датой России. Она была официально утверждена федеральным законом «О днях воинской славы (победных днях) России», который был выпущен 6 июля 2005 года. С тех пор, в этот день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов, а также тех сотрудников правоохранительных органов, которые погибли во время выполнения служебного долга.

В нашей стране за последние десятилетия произошло большое количество страшных террористических актов. Но самым ужасным из них, без сомнения, можно назвать трагические события, произошедшие в Беслане (Северная Осетия), когда погибло множество детей. Тогда, 1 сентября 2004 года, когда дети с родителями пришли в школу на День знаний, не ожидая беды и радуясь новому учебному году. Боевики проникли в школу № 1 и захватили в заложники учеников, их родителей и учителей. В здании школы преступники целых три дня удерживали 1128 человек.



Итогом этого террористического акта стала гибель более 350 человек, что составило около 1% населения города. Среди погибших были не только заложники и мирные жители, но также и военнослужащие. Половина погибших являлись несовершеннолетними лицами. Особая трагичность этого теракта заключается в том, что погибли в основном дети и женщины. Ранено было более 500 человек. Напомним, что 31 террорист

был убит во время проведения операции по освобождению заложников. А один боевик был арестован и получил пожизненное заключение. После этого теракта правительство нашей страны осуществило серьезные меры по усилению безопасности школ и других общественных объектов.

Вспоминают россияне 3 сентября также жертв и других терактов, происходивших в столице, а также в Чечне, Дагестане, Бу-

денновске, Первомайском и других регионах нашей страны.

В этот день традиционно проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, проводится всероссийская минута молчания. Во время минуты молчания во многих российских городах в небо выпускают белых голубей, которые призваны символизировать мир. В школах нашей страны к этой дате приурочены специальные уроки, посвященные проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

Терроризм и террористы

Наверное, не все знают, но мировой терроризм имеет уже достаточно длительную историю. Он впервые появился не в наше время, а еще во времена Великой французской революции. Что касается России, то у нас первые террористические группы возникли еще до революции. Террористы своими действиями, прежде всего, стараются оказать психологическое воздействие на общество. Они пытаются любыми способами запугать людей. Ведь и само слово "террор" в переводе с латыни означает "ужас". К теракту просто невозможно подготовиться заранее, по этой причине всегда следует быть настороже.

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом. К сожалению, нужно отметить, что именно наша страна стала одной из главных мишеней террористов. В последние годы фиксируется рост количества подобных преступлений.

Дети и взрослые в России и во всем мире должны знать, что

с терроризмом необходимо не только бороться, гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение. Только объединившись, все вместе мы сможем противостоять терроризму, не только национальному, но и международному.

Каждый из нас просто обязан проявлять ответственность и бдительность, ведь никто не застрахован от попадания в подобную страшную ситуацию. А лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение. Мы должны уважать культурные и религиозные особенности всех тех народов, которые населяют нашу многонациональную страну.

Трагические события в Беслане потрясли весь мир и имели широкий общественный резонанс. Лидеры разных стран и простые люди выражали солидарность России в ее борьбе. Можно с уверенностью говорить, что борьба с терроризмом на сегодняшний день является одной из важнейших задач нашего государства.

Ради настоящего России и всего мира мы должны проявить твердую гражданскую позицию по сохранению единства и согласия в обществе, уважительно относиться друг к другу, противостоять любым проявлениям агрессии, жестокости, экстремизма и терроризма. Вместе мы приложим все усилия для процветания, благополучия и безопасности нашей страны!!!

**Администрация
Ольхонского районного
муниципального
образования**

ВОКРУГ СВЕТА

Люди-двойники, боевые искусства и рис три раза в день

Развенчиваем мифы о жителях Поднебесной

У каждой нации есть стереотипы и предрассудки насчет других стран и народов. Они возникали тогда, когда путешествия и туризм еще не были массовыми, и многие люди не могли собственными глазами увидеть другие государства, а лишь слышали о них от своих знакомых, или до них доходили какие-то слухи. Вот так и рождались стереотипы в массовом сознании.

Само определение слова «стереотип» звучит так: неверное, ложное представление о чём-либо (например, об особенностях людей). Разумеется, стереотипам подвержены в первую очередь те, кто впервые посещают ту или иную страну. Начитавшись в Интернете и путеводителях разной информации, человек перед поездкой строит в своей голове образ того места, куда собирается. И часто так бывает, что его стереотипы ломаются по прибытию.

Не секрет, что за последние годы поток туристов в Россию из Китая значительно вырос. Особенно много туристов из Поднебесной на острове Ольхон. И у нас, и у них есть стереотипы друг о друге. Давайте же разберемся, ошибочны они или нет.

Все на одно лицо, но стоит присмотреться...

Начнем с нас. Что же мы думаем о жителях такой древней страны как Китай? Самые банальные стереотипы: все китайцы на одно лицо, у них низкий рост, едят только рис, не пьют молоко и алкоголь, все занимаются боевыми искусствами. И так, все это неправда.

У каждого человека свое неповторимое лицо (разумеется, встречаются и двойники, но это достаточно редко), это относится и к китайцам. Да, в первый раз, увидев группу китайских туристов, вам может показаться, что они все похожи. Но стоит только присмотреться, и вы сразу поймете, что эти люди все разные.

Действительно, рост китайцев до недавнего времени был достаточно не велик, это связано, в том числе, с недостаточным питанием, но уже с середины прошлого века китайская нация постоянно увеличивает свой средний рост. Уже нередки случаи, когда можно встретить китайца двухметрового роста.

Что касается риса, да, китайцы его любят, однако едят они его не три раза в день. Китайская кухня одна из самых разнообразных, здесь есть блюда и из мяса, и из морепродуктов, и из овощей, и так далее. Действительно, мно-



blog.sina.com.cn/u/2622014713

гие пожилые китайцы не пьют молоко, однако в последнее время эта тенденция меняется, родители с детства приучают своих детей пить молочные продукты. То же касается и алкоголя, китайцы не прочь выпить пиво или водку, причем, не обязательно по праздникам.

Китайское правительство выступает за здоровый образ жизни своих граждан, однако это не значит, что на каждом шагу открыты школы кунг-фу и других единоборств. Большая часть китайцев вообще ничего не знает о них, тем более никогда не занималась ими.

Еще один любимый нами стереотип, что в Китае нет пенсий. Это тоже ложь, существуют государственные пенсионные фонды, корпоративные фонды, а также частные. Пенсия зависит от вида твоей деятельности и стажа, в разных районах она сильно колеблется, однако она

есть.

Мы считаем, что китайцы очень трудолюбивый народ, что их школьники и студенты постоянно учатся. Это, отчасти, правда, однако, как и все, они часто отлынивают от работы или создают видимость деятельности. Например, в библиотеку некоторые студенты приходят для того, чтобы заработать баллы, а на самом деле, сидят и играют в телефонах.

Китайцам разрешено иметь только одного ребенка. До недавнего времени существовал закон «на семью — один ребенок», но он имел много оговорок. Во-первых, это не касалось множества деревень и малых народов. В больших городах, как Пекин и Шанхай, за этим следили строго, однако в городах поменьше, разумеется, в масштабах Китая, можно было всего лишь заплатить небольшой налог на второго или третьего ребенка.

Еще один стереотип, который пришел к нам после падения СССР, что у китайских товаров очень низкое качество. Но не стоит забывать, что качество товара зависит от заказчика, а не производителя. Уже для никакого не секрет, что брендовые вещи европейских или американских компаний производятся в Китае. Большинство фабрик и заводов работают круглосуточно в несколько смен, так вот днем выпускаются брендовые товары и отправляются заказчику, а ночью те же самые товары, только без бренда, и разумеется имеющие меньшую конечную стоимость. Однако качество тех и других товаров полностью одинаковое.

И самый страшный стереотип, что Китай уже перенаселен, и скоро они придут завоевывать Сибирь и Дальний Восток. Китай одна из самых больших стран по площади, и действительно, юг и побережье Поднебесной

перенаселены, но вот Запад и Север наоборот, малочисленные и почти не освоены. Китайцы стремятся уехать на юг, где хороший климат и развитая инфраструктура, а не на север, где зима достаточно холодная. Следовательно, идти куда-то еще севернее своих территорий они не намерены.

В Сибири нет лета, а все российские девушки очень красивы

Мы разобрали самые яркие стереотипы о китайцах, а теперь посмотрим, что же они думают о нас. Во-первых, в России холодно круглый год, у нас нет даже лета, особенно в Сибири. Не только китайцы не верят, что летом у нас температура легко может достигать +30–40 градусов, но и другие иностранцы. Все российские девушки очень красивые, но после того как выходят замуж и рожают, моментально полнеют. Конечно, бывает и так, но это нельзя приписывать абсолютно всем.

Все россияне любят Владимира Путина. Китайцам очень нравится наш президент, они уверены, что и все мы его любим. В России едят сплошную картошку. Здесь можно провести аналогию с рисом, наша кухня очень богата и не заиклена на одной картошке.

Все россияне говорят на английском языке. Почему-то китайцы думают, что если страна не азиатского типа (Япония, Южная Корея, Таиланд), то значит, здесь все свободно владеют английским.

Мы все танцуем балет. То же самое, что все китайцы знают кунг-фу. Рождество в России официально отмечают 25 декабря. За последние десятилетия в Китай достаточно сильно проникла европейская культура, в том числе и праздники, которые китайцам совершенно не свойственны, например, Рождество (разумеется, в Китае есть и христиане, которые его отмечают, но их в масштабах Китая достаточно мало). Они совершенно не представляют, что для большинства в России Рождество проходит 7 января.

Вот такие стереотипы существуют в двух наших странах. Одни правдивы, другие наполовину, а третьи совсем смешотворны. Так что, если вдруг услышите стереотип о ком-то, знайте, скорее всего, это неправда.

Маргарита СЕМЁНОВА,
фото из социальных сетей

АКЦИЯ

Команда «Молодежки ОНФ» помогает жителям охваченных лесными пожарами районов Иркутской области

Более 120 участников сводного отряда «Молодежки ОНФ» работают в удаленных районах Иркутской области, где введен режим ЧС в связи с пожарами. Активисты поделены на группы, каждая работает на отведенной территории. В Киренском районе трудятся ребята из Бурятии, в Казачинско-Ленском районе — участники команды из Тывы, в Усть-Кутском районе — группа из Иркутска, в Качугском районе — из Хакасии. На острове Ольхон сформирован специальный отряд из студентов Иркутского национального исследовательского технического университета.

На сегодняшний день в регионе зафиксировано 27 пожаров на общей площади 74167 га. За сутки количество возгораний уменьшилось на восемь, площадь — на 97231 га. К тушению пожаров привлечено более 800 человек. Среди них сотрудники пожарной охраны, пожарные-десантники, неравнодушные жители и ребята из «Молодежки ОНФ».

Сводный отряд занимается опашкой территорий вблизи населенных пунктов и созданием минерализованных полос, а также проводит профилактические мероприятия, целью которых является недопущение распространения пожаров на населенные пункты.



Участники «Молодежки ОНФ» из Бурятии, Иркутска и Якутии работают в Киренском районе. Ребята расчистили минерализованную полосу вокруг начальной общеобразовательной школы, вывезли 17 куб. м строительного мусора.

«Ребята — молодцы, слов нет. Сколько всего сделали, село защитили и забор мне новый поставили. Спасибо вам боль-

шое», — поделилась своими эмоциями Герой труда Валентина Серебрянникова из села Лесное.

Сводный отряд «Молодежки ОНФ», работающий в Усть-Кутском районе, помог местным пенсионерам убрать обрушившийся сарай, наколоть дров, вывезти несколько кубометров мусора и выровнять землю на участках. Также ребята восстановили заброшенную противо-

пожарную полосу.

«Мы приняли решение проложить полосу вокруг двух поселков, где она и должна быть. Да, на это ушел целый день, но зато теперь мы спокойны за безопасность местных жителей. Общая протяженность полосы — 8 км», — рассказал участник команды «Молодежки ОНФ» из Екатеринбурга Иван Щербицкий. Другая группа ребят совмест-

но с местными активистами работает в Ольхонском районе. В поселке Харанцы они собрали 8 куб. м валежника, накололи 5 куб. м дров 98-летнему ветерану Великой Отечественной войны Алексею Васильевичу Копылову.

«Алексей Васильевич показал нам мастер-класс: как сделать так, чтобы чурбаки получались аккуратными, скол — ровным, а сами дрова не разлетались по двору в процессе колки. После мы с ребятами устроили соревнование, кто больше и быстрее справится с поленьями. Итогом нашей работы стали пять кубометров дров для ветерана», — рассказал участник команды «Молодежки ОНФ» в Иркутской области Михаил Кутелев.

В Качугском районе активисты продолжают проводить опашку населенных пунктов, ликвидировать несанкционированные свалки и помогать жителям.

Отряд «Молодежки ОНФ», работающий в Казачинско-Ленском районе, завершает расширение и расчистку минерализованной полосы в поселке Казачинское.

Напомним, что из-за лесных пожаров на всей территории Красноярского края, Республики Саха (Якутия) и Иркутской области введен режим чрезвычайной ситуации. Частично он действует в Республике Бурятия.

Региональный
исполком ОНФ

«Молодежка ОНФ» завершила первый этап акции #СохранимЛес в Иркутской области

Команда «Молодежки ОНФ» завершила первый этап акции #СохранимЛес. Более 120 человек сводного отряда на протяжении недели работали в 13 населенных пунктах пяти районов Иркутской области. Результаты работы: километры минерализованных полос по периметру населенных пунктов Подымахино, Звездный, Ручей, Янталь, Казарки, Качуг, Ния. Помимо профилактических мероприятий, цель которых — недопущение распространения огня, участники делали то, что умеют и любят — помогали местным жителям. Так, почти в каждом населенном пункте ребята встречали одиноких пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны и тех жителей, которым сложно заготовить дрова на зиму или поставить забор. Молодые люди с радостью выполняли эти работы.

«Где-то забор поправили, где-то дрова нарубили. Вот здесь, в Алексеевске Киренского района проживает ветеран Великой

Отечественной войны, сейчас будем делать ему забор», — рассказал участник команды «Молодежки ОНФ» Дмитрий Паньков.

В поселке Ручей ребята помогли благоустроить детскую площадку в местной школе и детском саду. В поселке Качуг нескольким пенсионерам заготовили поленицы, а в поселке Звездный команда «Молодежки ОНФ» благоустроила смотровую площадку стелы, посвященную строительству БАМа. Почти во всех населенных пунктах одинокие жители просили ребят напилить им дров из горбыля. Дело в том, что лесозаготовители привозят его бесплатно всем желающим и оставляют возле домов, нередко сваливая древесину где придется, в том числе на дороге. Пенсионеры самостоятельно распилить горбыль не могут, а платить за работу не в состоянии.

«Молодежка ОНФ» внесла предложение в администрацию Качугского района: раз лесозаготовители экономят, раздавая горбыль жителям, а не вывоз-

ят его на полигон возле Иркутска, то было бы логично взять предприятиям на себя обязательства распиливать его для пенсионеров и малоимущих жителей. Или выделять бензин, масло и бензопилы, а администрация могла бы привлекать активистов из числа жителей, которые готовы помочь односельчанам», — отметил участник команды «Молодежки ОНФ» Руслан Абдрашитов.

Он вместе с командой работал в Качугском районе. В поселке Лесной сделали 12 км минерализованной полосы, поставили забор одинокой пенсионерке, отремонтировали крышу, а также помогли напилить дрова многодетной матери. Кроме того, участники произвели опашку вокруг детского лагеря «Лена» и ликвидировали три несанкционированные свалки, затушив на одной очаг возгорания.

В Киренском районе активисты работали в селах Алексеевск, Гарь, Сидорово и микрорайоне Кривошапкино. Были привлечены 4 бульдозера, 2 самосвала и 1 манипулятор. В

поселке Алексеевск ребята сделали 4 км противопожарной полосы, из них — 1 км новой. В селе Сидорово участники отряда поставили ветерану Великой Отечественной войны и одинокой пенсионерке новые заборы, накололи несколько кубометров дров.

«Спасибо вам, — сказала пенсионерка из поселка Качуг Анастасия Черепанова. — Мало того, что поселок наш теперь в безопасности, так еще и такое дело большое для меня сделали: поленицу полную дров накололи. Буду вас вспоминать добрым словом».

В поселке Казачинское команда «Молодежки ОНФ» расширила минерализованную полосу протяженностью 3,2 км до 20 м. А в поселке Окунайский ребята расчистили от завалов и расширили имеющуюся противопожарную полосу — теперь ее длина составляет 3 км.

В поселке Ключи они очистили территорию, где находятся целебные источники, от строительного мусора и старых бревен.

В Ольхонском районе ребята

привели в порядок территорию общей площадью 3 га, собрали 82 куб. м валежника, произвели опашку территории по периметру Островного лесничества. В поселок Харанцы доставили 5 куб. м дров для семьи Ашановых, где двоих детей самостоятельно воспитывает одинокая пенсионерка.

«Первый этап акции #СохранимЛес завершился. Все то, что было запланировано, мы выполнили и даже немного больше. Но это не значит, что мы не вернемся в Иркутскую область. Вернемся и очень скоро. В тех населенных пунктах и территориях, где работала «Молодежка ОНФ», мы вместе с жителями осенью будем высаживать деревья», — рассказал руководитель «Молодежки ОНФ» Игорь Кастюкевич.

Восполнение лесного фонда — второй этап акции #СохранимЛес. Высаживать участники команды «Молодежки ОНФ» будут вместе с жителями и всеми, кто пожелает присоединиться.

Региональный
исполком ОНФ



Сведения о доходах и имуществе зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования по избирательному округу №6 Баглаевой Елены Игоревны

Сведения об источнике и общей сумме доходов: не имеет
Сведения о недвижимом имуществе:
Жилой дом – место нахождения: Иркутская область, Ольхонский район, д. Алагуи, площадь – 74 кв.
Транспортные средства: не имеет.
Денежные средства и драгоценные металлы, находящиеся на счетах (во вкладах) в банках – нет.

Сведения о доходах и имуществе зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования по избирательному округу № 3 Бородейко Яна Геннадьевича

Сведения об источнике и общей сумме доходов:
Законодательное Собрание Иркутской области – 69680 рублей;
Пенсионный фонд РФ – 120000 рублей.
Сведения о недвижимом имуществе: не имеет
Транспортные средства:
1. Легковой Тойота Харриер, 1989 года выпуска;
2. Автоприцеп 8213 А7, 2012 года выпуска;
3. Мотоцикл ИЖ Планета 5, 1994 года выпуска.

ПАМЯТКА по гражданской обороне

ГРАЖДАНЕ!

Для того, чтобы защитить себя от опасностей Вы должны ЗНАТЬ:

действия по сигналам «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА», «ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА», «РАДИАЦИОННАЯ ОПАСНОСТЬ», «УГРОЗА КАТАСТРОФИЧЕСКОГО ЗАТОПЛЕНИЯ».

Доведение сигналов гражданской обороны осуществляется путем подачи предупредительного сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!», предусматривающего включение сирен, прерывистых гудков и других средств громкоговорящей связи с последующей передачей речевой информации.

При этом необходимо включить телевизор, радиоприемник, репродуктор радиотрансляционной сети и прослушать сообщение о нижеперечисленных сигналах или информацию о действиях в ЧС.

По сигналу «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА»:

1. Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы.
2. Взять документы.
3. Плотно закрыть окна.
4. Пройти в закрепленное защитное сооружение или простейшее укрытие.

По сигналу «ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА»:

1. Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы.
2. Взять документы.
3. Плотно закрыть окна, отключить вытяжку, обеспечить герметизацию помещений.
4. Использовать средства индивидуальной защиты (при наличии), остаться в герметичном помещении или укрыться в закрепленном защитном сооружении.

По сигналу «РАДИАЦИОННАЯ ОПАСНОСТЬ»:

1. Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы.
2. Взять документы.
3. Плотно закрыть окна, отключить вытяжку, обеспечить герметизацию помещений.
4. Принять йодистый препарат.
5. Использовать средства индивидуальной защиты (при наличии), остаться в герметичном помещении или укрыться в закрепленном защитном сооружении.

По сигналу «УГРОЗА КАТАСТРОФИЧЕСКОГО ЗАТОПЛЕНИЯ»:

1. Отключить свет, газ, воду, отопительные приборы.
2. Взять с собой документы.
3. Осуществить эвакуацию или, при ее невозможности, занять верхние ярусы прочных сооружений до прибытия помощи.

По сигналу «ОТБОЙ» вышеперечисленных сигналов:

1. Вернуться из защитного сооружения к месту работы или проживания.
 2. Быть в готовности к повторению сигналов оповещения ГО.
- При возникновении ЧС необходимо действовать в соответствии с рекомендациями, содержащимися в информационном сообщении.

Кроме того, Вы должны ЗНАТЬ:

время прибытия на сборный эвакуационный пункт, вид транспорта, на котором Вы эвакуируетесь и время его отправления; что необходимо иметь с собой при эвакуации из документов, средств защиты, имущества, продуктов; что необходимо сделать, уходя из квартиры; правила поведения и порядок действий по сигналам ГО.

УМЕТЬ:

1. Пользоваться индивидуальными средствами защиты органов дыхания, индивидуальной аптечкой, индивидуальным перевязочным пакетом.
2. Изготовить ватно-марлевую повязку и пользоваться ею.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. *Указанные мероприятия выполняются в соответствующих зонах опасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. Дополнительную информацию о возможных опасностях можно получить по месту работы и в администрации по месту жительства.
2. Памятку надо хранить в обложке паспорта.

Денежные средства и драгоценные металлы, находящиеся на счетах (во вкладах) в банках – 1 счет, остаток денежных средств – 2382,07 руб.

Сведения о доходах и имуществе зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования по избирательному округу № 7 Бухаевой Марины Александровны

Сведения об источнике и общей сумме доходов:
Пенсия по потере кормильца – 105612,0 рублей;
Единовременная выплата при рождении третьего и последующих детей – 49575,0 рублей;
Пособие на ребенка до 16 лет – 18240,00 рублей.
Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 39329,35 рублей;
Ежемесячная выплата соц.пособия многодетным семьям – 13200 рублей.

Сведения о недвижимом имуществе:
квартира – место нахождения Иркутская область Ольхонский район с. Еланцы, площадь – 24 кв.м.
Транспортные средства: не имеет
Денежные средства и драгоценные металлы, находящиеся на счетах (во вкладах) в банках – 3 счета, остаток денежных средств – 6554,16 руб.

Сведения о доходах и имуществе зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования по избирательному округу № 2 Вожиной Анны Гавриловны

Сведения об источнике и общей сумме доходов:
ИП «Маркисеева Светлана Алексеевна», заработная плата – 193269,38 рублей;
Сведения о недвижимом имуществе:
земельный участок – место нахождения: Иркутская область, Ольхонский район, п. Бугульдейка, площадь – 600 кв.м.;
Квартира – место нахождения Иркутская область Ольхонский район п. Бугульдейка, площадь – 37 кв.м.
Транспортные средства: не имеет
Денежные средства и драгоценные металлы, находящиеся на счетах (во вкладах) в банках – нет



Как подтвердить трудовой стаж, если утеряна трудовая книжка, либо данные в ней неточные?

До регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования по пенсионному законодательству основным документом, подтверждающим периоды работы по трудовому договору, является трудовая книжка установленного образца. И если все записи в ней оформлены правильно, то обычно никаких проблем не возникает.

Если трудовой книжки нет, либо в ней содержатся неправильные и неточные сведения, либо отсутствуют записи об отдельных периодах работы, в подтверждение стажа принимаются:
- письменные трудовые договоры, оформленные в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день возникновения соответствующих правоотношений;
- трудовые книжки колхозников;
- справки, выдаваемые работодателями или соответствующими государственными (муниципальными) органами;
- выписки из приказов;
- лицевые счета и ведомости на выдачу заработной платы.

Если документы о работе утрачены в связи со стихийным бедствием и восстановить их невозможно, подтвердить факт работы гражданина до регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования можно на основании показаний двух и более свидетелей.

Если документы утрачены из-за небрежного хранения, умышленного уничтожения и тому подобных причин не по вине работника, для установления периодов работы необходимо, чтобы не менее двух сослуживцев подтвердили, что вы вместе работали. При этом важно, чтобы у ваших коллег имелись документы, подтверждающие факт их работы в организации в данный период времени. Характер работы показаниями свидетелей не подтверждается!

При этом продолжительность стажа, установленного на основании свидетельских показаний, не может превышать половины страхового стажа, требуемого для назначения страховой пенсии.

Так для назначения страховой пенсии по старости на общих основаниях в 2019 году требуется страховой стаж не менее 10 лет. Соответственно, по свидетельским показаниям можно подтвердить не более 5 лет страхового стажа.

После регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования периоды работы не подтверждаются показаниями свидетелей, так как в страховой стаж включаются только периоды работы, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в ПФР.

Фотостудия
«Корпорация Праздник»

Моментальная печать фото на мероприятия

Это отличное решение для развлечения и вовлечения гостей мероприятия в атмосферу праздника, радости и позитива

На разработку макета фотозоны Скидка -50%

89149063330

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• СПК «Половинка» Баяндаевский район осуществляет закуп КРС в живом весе молодняк до 105 руб. за кг. скидка 3 процента, коровы до 85 рублей за кг. скидка 10 процентов. Тел. 89148734337, 89500595484.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• Приглашаем в магазин «Модная одежда 360» по адресу: с.Еланцы, ул. Советская, 4.
В ассортименте: верхняя женская, мужская, детская одежда. Обувь. Беспроцентная рассрочка на верхнюю одежду, наличный, безналичный расчёт. Режим работы с понедельника по пятницу с 10.00 до 19.00. в субботу с 10.00 до 15.00.
• Продается шлакозаливное здание 120 м2 и земельный участок 20 соток в районе АЗС с. Еланцы. Все в собственности. тел. 89025792586

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
ОЛЬХОНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

15 августа 2019 года № 132/1062

с. Еланцы

Об аннулировании регистрации кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования по одномандатному избирательному округу № 1 Чукавина Андрея Львовича

В соответствии со статьей 69 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области», на основании полученного 15 августа 2019 года письменного заявления о снятии своей кандидатуры от ЧУКАВИНА АНДРЕЯ ЛЬВОВИЧА, зарегистрированного решением Ольхонской территориальной избирательной комиссии от 07 августа 2019 года № 130/1048 «О регистрации кандидатом в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования седьмого созыва

по одномандатному избирательному округу № 1 Чукавина А. Л.», Ольхонская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Аннулировать регистрацию кандидата в депутаты Думы Ольхонского районного муниципального образования седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 1 ЧУКАВИНА АНДРЕЯ ЛЬВОВИЧА, 1978 года рождения, гражданина Российской Федерации, домохозяйина, проживающего г. Иркутске, выдвинутого избирательным объединением Иркутское региональное отделение Политической партии ЛДПР–Либерально-демократическая партия России.

2. О принятом решении незамедлительно уведомить ЧУКАВИНА А.Л.
3. Настоящее решение направить в газету «Байкальские зори» для опубликования и разместить на сайте Ольхонской территориальной избирательной комиссии.

Председатель Ольхонской ТИК
А. Д. Суворов
Секретарь Ольхонской ТИК
Т. Г. Рудых

Что засчитывается в педагогический стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии?

Трудовая деятельность педагога для ухода на досрочную пенсию должна включать работу именно в образовательной сфере не менее 25 лет. Сюда входят:

- ежегодные отпуска;
- периоды временной нетрудоспособности;
- уход за ребенком до достижения им 1,5 лет (только до 6 октября 1992 года);
- учебные отпуска (только до 30.06.2007 года)
- участие в государственной итоговой аттестации, в том числе в форме ОГЭ и ЕГЭ, работникам, освобожденным от основной работы;

Для назначения досрочной пенсии необходимо точное соответствие записи в трудовой книжке занимаемой должности. Преподаватель должен работать на полную ставку.

Список должностей и образовательные учреждения, сотрудники которых имеют право на досрочную пенсию, прописаны в Правилах от 29.10.2002 г. №781.

«Правда ли, что с 1 июля 2019 года, увеличивается ежемесячная выплата родителю или опекуну ребенка-инвалида?»

На данный момент ежемесячная выплата безработному родителю, усыновителю или опекуну ребенка-инвалида или инвалида с детства 1-й группы, составляет 5500 рублей. В Иркутской области из-за районного коэффициента эта сумма увеличивается и составляет уже 6600 рублей, а для районов крайнего севера — 7150 рублей. Эти суммы оставались неизменными с 2013 года.

Чтобы получать такую ежемесячную выплату, человек, осуществляющий уход, должен был обратиться в Пенсионный фонд с заявлением и всеми необходимыми документами. Выплата устанавливается одному трудоспособному, но неработающему и не являющимся пенсионером родителю или опекуну в отношении каждого ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы на период осуществления за ним ухода.

Однако, согласно Указу Президента России Владимира Путина № 95 от 7 марта 2019 года, сумма ежемесячной выплаты увеличивается почти вдвое и с 1 июля нынешнего года будет составлять уже 10000 рублей, а в Иркутской области с районным коэффициентом, 12000 рублей и для северных районов — 13000 рублей, соответственно.

С.В. Тигунова,
начальник УПФР в Усть-Ордынском БО по ИО (межрайонное)